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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Mầm non
Năm học 2021 - 2022


- Căn cứ Quyết định số 1668/QĐ-UBND ngày 09/8/2021 của UBND tỉnh Hòa Bình về Ban hành kế hoạch thời gian năm học 2021-2022 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên trên địa bàn tỉnh Hòa Bình;
- Căn cứ vào công văn số 727/HD-GD&ĐT, ngày 28 tháng 09 năm 2021 của Phòng GD&ĐT huyện Lạc Thuỷ về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục năm học 2021 - 2022 bậc học Mầm non;


-
Thực hiện công văn số 438/GD&ĐT Ngày 20 tháng 5 năm 2022 của Phòng giáo dục Đào tạo Lạc Thủy v/v hướng dẫn hoàn thành chương trình, kết thúc và tổng kết năm học 2021-2022.

Trường mầm non Đồng Môn xin được báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ GDMN năm học 2021 - 2022 cụ thể như sau:
PHẦN THỨ I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

I. Công tác tham mưu và ban hành văn bản chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ GDMN năm học 2020 - 2021.
Quyết định số 1668/QĐ-UBND ngày 09/8/2021 của UBND tỉnh Hòa Bình về Ban hành kế hoạch thời gian năm học 2021-2022 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên trên địa bàn tỉnh Hòa Bình;

Chỉ thị số 04/CT-UBND ngày 08/9/2021 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Lạc Thủy về nhiệm vụ trọng tâm năm học 2021-2022 trên địa bàn huyện Lạc Thủy;


Hướng dẫn số 727/HD-GD&ĐT, ngày 28 tháng 09 năm 2021 của Phòng GD&ĐT huyện Lạc Thuỷ về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục năm học 2021 - 2022 bậc học Mầm non.

II. Thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua


Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn kết với các cuộc vận động và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”

Tổ chức tới toàn thể CBGVNV xây dựng kế hoạch và viết cam kết tiếp tục thực hiện đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

Cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo” đã có những tấm g​ương tiêu biểu trong nhà tr​ường.

Thực hiện phong trào xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm


Đội ngũ cán bộ, giáo viên trong nhà trường tích cực đổi mới phương pháp giáo dục theo hướng phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của trẻ, xây dựng môi trường hoạt động theo hướng lấy trẻ làm trung tâm.


Thực hiện các quy định về đạo đức nhà giáo, tạo điều kiện để đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý tăng cường tu dưỡng, rèn luyện về phẩm chất đạo đức, nâng cao trình độ, năng lực chuyên môn nghiệp vụ, đạo đức nghề nghiệp, nghiêm chỉnh chấp hành mọi chính sách pháp luật, mội nội quy của cơ quan đơn vị cũng như địa phương nơi cư trú. 

Ngay từ đầu năm học, nhà trường đã kiện toàn ban chỉ đạo cấp trường triển khai đầy đủ các văn bản hướng dẫn thực thiện các cuộc vận động và các phong trào thi đua do nghành và các cấp phát động. 


Ban chỉ đạo các cuộc vận động và phong trào thi đua thường xuyên kiểm tra đôn đốc đánh giá xếp loại CB,GV,NV thực hiện nhiệm vụ được giao.

Ngay đầu năm học nhà trường đã cho toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường ký cam kết thực hiện các cuộc vận động và phong trào thi đua.

100% CB,GV,NV trong nhà trường viết bản cam kết thực hiện tốt các cuộc vận động và phong trào thi đua


100% các lớp đã xây dựng được môi trường trong và ngoài lớp học theo tiêu chí lấy trẻ làm trung tâm.

III. Kết quả thực hiện nhiệm vụ GDMN năm học 2021 - 2022.


1. Chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ

  
1.1. Công tác chăm sóc, nuôi dưỡng và đảm bảo an toàn cho trẻ.

- Nhà trường luôn chú trọng việc đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm cho trẻ trong nhà trường. 

- Nhà trường đã duy trì 2/2 điểm bán trú, đầu năm học, nhà trường ký kết hợp đồng mua bán thực phẩm tại các cơ sở có giấy phép kinh doanh

- Tạo điều kiện để cô nuôi được tham gia tập huấn về công tác nuôi dưỡng.

- Nhà trường thực hiện phần mềm dinh dưỡng để tính khẩu phần ăn cho trẻ đảm bảo chính xác, cân đối và khoa học.

- 100% trẻ đến trường được kiểm tra sức khỏe định kỳ và được cân đo theo dõi biểu đồ tăng trưởng theo quy định.

 
- Nhà trường tăng cường kiểm tra cơ sở vật chất đảm bảo an toàn tuyệt đối tính mạng cho trẻ.


- Có kế hoạch phòng tránh tai nạn thương tích cho trẻ.
- Nhà trường trú trọng công tác phòng chống dịch covid, có kế hoạch phòng chống dịch covid và có những phương án đối phó khi có dịch xảy ra.

-Tuyên truyền CB,GV,NV và học sinh trong nhà trường thực hiện tốt nguyên tắc 5k


- Thực hiện đo thân nhiệt, khử khuẩn cho học sinh trước khi vào lớp.


* Kết quả


- Tỷ lệ trẻ SDD thể nhẹ cân: 4/109=3,7%; so với đầu năm (12/102=11,9%) giảm 8,2%


- Tỷ lệ trẻ SDD thể thấp còi : 4/109=3,7%; so với đầu năm (12/102=11,9%) giảm 8,2%


- Trẻ phát triển bình thường: 105/109=96,3%, tăng 0,8% so với cùng kỳ năm trước.

- Thừa cân béo phì: 0 cháu.
    
- 100% trẻ ăn bán trú tại trường, nhà  trường tăng cường kiểm tra đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.  

- Nhà trường đã vận động phụ huynh đóng tiền ăn 15.000đ/trẻ/ngày. Trong đó có cả tiền gạo, tiền ga.


- Đã phối hợp với gia đình trong việc chăm sóc trẻ suy dinh dưỡng.


- Nhà trường đã lên thực đơn khoa học, hợp lý, có sự thay đổi thực đơn theo tuần, theo mùa để phù hợp với điều kiện thực tế của trường, phù hợp với trẻ

- Nhà trường thường xuyên kiểm tra công tác bán trú, về số lượng, chất lượng, quy trình.


- Nhà trường có tủ lưu mẫu thức ăn, chỉ đạo cô nuôi lấy mẫu theo quy định, ghi giờ lưu, ngày lưu.


- Tỷ lệ trẻ đến trường được ăn bán trú tại trường: 109/109=100%, theo kế hoạch đạt 100%. So với cùng kỳ năm trước đạt 100%.


- Nhà trường đã chỉ đạo GV,NV xây dựng môi trường an toàn cho trẻ, thường xuyên quan tâm đến môi trường xung quanh trường đảm bảo an toàn và có hiệu quả. Do vậy đã giảm được các yếu tố nguy cơ gây thương tích cho trẻ trong nhà trường. Cụ thể trong năm học vừa qua, nhà trường không có trường hợp trẻ bị tai nạn thương thương tích hay ngộ độc thực phẩm. 

-  Nhà trường có phòng Y tế, tủ thuốc và các dụng cụ sơ cấp cứu theo quy định;

Để làm tốt công tác chăm sóc, nuôi dưỡng và đảm bảo an toàn cho trẻ, nhà trường đã thực hiện các biện pháp sau:


- Ngay từ đầu năm học nhà trường đã xây dựng kế hoạch phòng tránh tai nạn thương tích cho trẻ, kế hoạch phòng cháy chữa cháy, kế hoạch phục hồi cho trẻ suy dinh dưỡng cũng như các loại kế hoạch khác theo quy định. 


- Tuyên truyền tới các bậc phụ huynh cách nuôi con theo khoa học cũng như tuyên truyền nâng cao nhận thức của phụ hynh về việc đảm bảo an toàn cho trẻ.


- Nhà trường phối hợp với trạm y tế xã kiểm tra định kỳ sức khỏe cho học sinh 1 năm 2 lần vào đầu năm và cuối năm


- Đầu năm học, nhà trường ký hợp đồng thực phẩm, luôn thay đổi thực đơn cho trẻ theo tuần, mùa.


- Thực hiện tốt chế độ vệ sinh cá nhân và vệ sinh nơi công cộng.

1.2. Công tác giáo dục

- Tổng số nhóm trẻ, lớp mẫu giáo: 06 nhóm, lớp. trong đó:


+ Mẫu giáo 3 lớp: (1 lớp tách 5-6T; 1 lớp ghép 5-6T; 1 lớp ghép 3-4T). Tổng 67 học sinh. So với kế hoạch: 67/66=101,5%; so với độ tuổi 67/67=100%

+ Nhà trẻ 3 nhóm (1 nhóm tách 18-24th; 1 nhóm tách 24-36th; 1 nhóm ghép 24-36th). Tổng 42 học sinh. So với kế hoạch: 42/45=93,3%; so với độ tuổi: 42/84=50%. So với cùng kỳ năm trước giảm 3,7%

- Thực hiện đổi mới trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ.


- Nhà trường đã chỉ đạo 100% giáo viên thực hiện đúng chương trình giáo dục mầm non ở các độ tuổi.


- Lồng ghép các nội dung giáo dục vào các hoạt động một cách phù hợp.


- Nhà trường thực hiện thời gian nghỉ dịch Covid từ 04/3/2022 đến hết 03/4/2022. Trong thời gian nghỉ dịch, nhà trường chỉ đạo các nhóm lớp vệ sinh khử khuẩn đồ dùng đồ chơi, trực trường theo quy định. Trong thời gian nghỉ dịch, giáo viên trong nhà trường đã phối hợp với phụ huynh thông qua mạng xã hội zalo của nhóm lớp để hướng dẫn, triển khai đến phụ huynh những nội dung cần thiết trong chăm sóc giáo dục trẻ, đặc biệt là trẻ em 5 tuổi. Với những mục tiêu chưa được thực hiện trong thời gian nghỉ dịch, nhag trường chỉ đạo giáo viên bổ sung đưa vào chủ đề sau nghjir dịch để thực hiện tiếp. Đảm bảo dạy đủ chương trình, không bỏ sót mục tiêu chương trình GDMN.

- Tổ chức các chuyên đề, bồi dưỡng chuyên môn theo tổ khối để nâng cao trình độ chuyên môn. 


- Tạo mọi điều kiện cho giáo viên đi học vượt chuẩn.


- Mỗi cán bộ, giáo viên phải xây dựng kế hoạch tự học, tự bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ, phẩm chất đạo đức nhà giáo và thực hiện đúng kế hoạch đã lên.


- Đẩy mạnh công tác tự làm đồ dùng dạy học ( Mỗi tháng làm 1 đồ dùng 

dạy học có chất lượng) ứng dụng công nghệ thông tin vào các hoạt động  quản lý và giảng dạy trong nhà trường.


- Thường xuyên tổ chức kiểm tra, đánh giá việc tổ chức các hoạt động và việc thực hiện chương trình giáo dục của giáo viên theo định kỳ, đột xuất.

- Tổ chuyên môn nhà trường chỉ đạo triển khai việc thực hiện đánh giá trẻ hàng ngày, đánh giá tháng/chủ đề và đánh giá cuối độ tuổi. 100% các nhóm lớp thực hiện nghiêm túc công tác đánh giá trẻ.

+ Việc triển khai bộ chuẩn phát triển cho trẻ phát triển trẻ em 5 tuổi.


- 2/2 lớp mẫu giáo 5 tuổi thực hiện các hoạt động theo bộ chuẩn phát triển trẻ em 5 tuổi và đánh giá trẻ theo bộ chuẩn gốm 120 chỉ số.


- Chọn các chỉ số phù hợp đưa vào các chủ đề


+ Kết quả thực hiện bộ chuẩn phát triển trẻ em 5 tuổi.


- Tính đến thời điểm cuối năm học: 24/24 trẻ 5 tuổi đạt các chỉ số theo bộ chuẩn trẻ 5 tuổi; 1 trẻ khuyết tật được đánh giá tiến bộ 80%.


1.3.Kết quả triển khai một số chuyên đề, hội thi của trẻ

- Nhà trường đã tổ chức thành công hội thi “bé với an toàn giao thông”. Kết quả: 100% các lớp mẫu giáo trong nhà trường được tham dự, cổ vũ hội thi. Qua hội thi giúp trẻ có thêm những hiểu biết về các phương tiện giao thông, những quy định giao thông đơn giản, nâng cao ý thức chấp hành giao thông cho trẻ, cho CB,GV,NV và phụ huynh trong nhà trường.


- Tổ chức thực hiện chuyên đề: 100% Cán bộ giáo viên tham gia các chuyên đề do phòng, sở tổ chức. Đầu năm học nhà trường xây dựng kế hoạch và triển khai các chuyên đề tới tất cả cán bộ, giáo viên cụ thể, nhà trường đã tổ chức thực  hiện những chuyên đề sau: 


+ Chuyên đề giáo dục an toàn giao thông cho trẻ


+ Chuyên đề xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm

+ Chuyên đề xây dựng đề án tăng cường tiếng việt cho trẻ em dân tộc thiểu số


- Kết quả: Sau khi triển khai thực hiện các chuyên đề, học sinh trong nhà trường đã mạnh dạn hơn, tự tin hơn trong giao tiếp. Trẻ tích cực tìm hiểu, khám phá môi trường xung quanh, phát triển toàn diện về mọi mặt. Khả năng tiếng việt của trẻ phát triển hơn, trẻ ít dùng ngôn ngữ địa phương trong quá trình hoạt động ở trường, lớp. Môi trường trong và ngoài lớp được cải thiện, ý thức chấp hành luật lệ giao thông của cô và trẻ trong nhà trường được nâng lên rõ rệt.


1.4. Kết quả xây dựng trường mầm non đạt chuẩn quốc gia 

- Đầu năm, nhà trường đã kiện toàn hội đồng tự đánh giá, xây dựng kế hoạch tự đánh giá, phân công các nhóm công tác, nhóm thư ký thực hiện đánh giá tiêu chí theo Thông tư số 19/2018/TT - BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Qui định về kiểm định tiêu chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn Quốc gia với trường mầm non.

- Qua quá trình thực hiện công tác tự đánh giá, nhà trường đã đạt kiểm định chất lượng cấp độ 2, và đạt trường chuẩn quốc gia mức độ 1.

2. Cơ sở vật chất, thiết bị và kinh phí cho GDMN

- Nhà trường đã tham mưu các cấp đầu tư xây dựng cơ sở vật chất điểm Vôn gồm xây mới nhà vệ sinh, bếp ăn, làm sân, xây tường bao và cổng biển trường, sửa chữa lại hẹ thống lớp học với tổng kinh phí 2,8 tỷ đồng.

 
Nhà trường đã tham mưu với địa phương  và các cấp  xây dựng và sửa chữa điểm trung tâm theo đúng quy chuẩn trường mầm non và đang đợi khảo sát, thi công.

Ngay từ đầu năm học nhà trường đã có kế hoạch rà soát thiết bị dạy học, đồ dùng đồ chơi theo danh mục quy định của Bộ GD&ĐT đối với từng độ tuổi. Đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục, huy động sự ủng hộ tham gia của phụ huynh tại cuộc họp phụ huynh đầu năm để có kinh phí mua sắm bổ sung thiết bị dạy học, đồ dùng, đồ chơi cho các nhóm lớp để đảm bảo cho các hoạt động tại các nhà trường. Cụ thể tính đến thời điểm hiện tại nhà trường đã tham mưu với các bậc phụ huynh ủng hộ cho nhà trường tu sửa cơ sở vật chất tổng số tiền là : 20.000.000đ. 


3.  Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ CBQL và giáo viên


Trong năm học nhà trường hiện có tổng số cán bộ giáo viên, nhân viên là: 22 người. Trong đó:

- Trong biên chế:  17 người;

- Hợp đồng huyện: 4 người

- Hợp đồng trường: 1 người


Chia ra:


+ CBQL: 03 người


+ GV: 13 người


+ NV: 6 người (1 kế toán, 2 bảo về, 3 cô nuôi)

- Đảm bảo mọi chế độ cho cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường theo quy định của nhà nước.


- Nhà trường trú trọng việc xây dựng và bồi dưỡng đội ngũ được thực hiện thường xuyên trong năm học nhằm nâng cao chất lượng  giảng dạy của đội ngũ nhà giáo đáp ứng với yêu cầu đổi mới hiện nay.

- Kết quả thi giáo viên dạy giỏi cấp trường: 13/13 giáo viên đạt giáo viên dạy giỏi cấp trường đạt 100%.


- Giáo viên đạt chuẩn: 15/16=93,8%. Trong đó vượt chuẩn: 7/16= 43,8%


- Giáo viên chưa đạt chuẩn: 1/16=  6,2%. 


- Nhà trường thực hiện các chính sách đối với giáo viên mầm non, các chế độ, chính sách khác đối với cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên theo quy định hiện hành.

- Nhà trường đã xây dựng và triển khai bộ quy tắc ứng xử trong nhà trường. 100% CB,GV,NV trong nhà trường đã nghiêm chỉnh chấp hành bộ quy tắc ứng xử. 

4. Công tác tuyên truyền; xã hội hóa giáo dục; phổ biến kiến thức nuôi dạy trẻ cho các bậc cha mẹ, cộng đồng và tuyên truyền về giáo dục mầm non


Nhà trường đã làm tốt công tác xã hội hóa giáo dục, tham mưu với các ban ngành đoàn thể để xây dựng trường lớp, vườn hoa, quang cảnh của nhà trường.

Chỉ đạo 100% cán bộ giáo viên nhân viên làm tốt công tác tuyên truyền và phổ biến kiến thức nuôi dạy trẻ theo chương trình giáo dục Mầm non tới các bậc cha mẹ và cộng đồng.

Tuyên truyền tới các bậc phụ huynh về kiến thức nuôi dạy con theo khoa học và phòng chống một số bệnh thường gặp, đặc biệt phòng chống dịch bệnh Covid-19. Thực hiện tốt chế độ ăn của trẻ, thay đổi thực đơn theo mùa, phòng chống tai nạn thương tích trong trường học trong năm không có trường hợp tai nạn nào đối với trẻ khi ở trường lớp. 
Phối kết hợp với trạm y tế tiêm phòng các bệnh nguy hiểm và uống vitaminA, chuẩn bị tâm thế cho trẻ vào lớp một. 
PHẦN THỨ II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1.Tóm tắt kết quả nổi bật so với năm học trước

Năm học 2021-2022, Chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ ngày càng được nâng. Cụ thể:  Trẻ phát triển bình thường cao hơn năm học 2020-2021 là 0,8%. Tỉ lệ trẻ suy dinh dưỡng giảm 0,8% so với năm học trước.

- Chất lượng bữa ăn của trẻ được nâng lên: Năm học 2020-2021 tiền ăn của trẻ 13.000đ/trẻ/ngày. Năm học 2021-2022 tăng lên 15.000đ/trẻ/ngày. 

- Cơ sở vật chất ngày càng được hoàn thiện và củng cố, điểm Vôn của nhà trường đang được xây dựng sửa chữa chuẩn bị hoàn thiện.  Phổ cập giáo dục trẻ em cho trẻ 5 tuổi tiếp tục được duy trì được công nhận.

- Nhà trường đã tổ chức thành công hội thi An toàn giao thông cho trẻ (Năm học trước không tổ chức hội thi cho trẻ do tình hình dịch bệnh)


- Nhà trường đã hoàn thành làm video báo cáo sơ kết thực hiện chuyên đề  Giáo dục an toàn giao thông giai đoạn 2020-2024.


2. Những khó khăn, hạn chế


* Khó khăn:


- Nhà trường còn khó khăn về cơ sở vật chất, đặc biệt cơ sở vật chất điểm trung tâm đang xuống cấp trầm trọng, Về đồ dùng đồ chơi tối thiểu còn thiếu không đồng bộ. Công trình xây dựng cơ sở vật chất điểm Vôn chưa hoàn thiện nên các lớp điểm Vôn còn phải học nhờ học tạm tại nhà văn hóa thôn Vôn.

- Một số giáo viên còn hạn chế về  năng lực chuyên môn, hạn chế về khả năng công nghệ thông tin. 


* Nguyên nhân: 


- Việc tham mưu hiệu quả chưa cao.


- Đội ngũ GV,NV bằng cấp đạt chuẩn xong trên thực tế về năng lực chuyên môn còn hạn chế, nhất là về sự tiếp cận đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức hoạt động còn chậm so với yêu cầu. Một số giáo viên tuổi cao, nên hạn chế khả năng ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy.

* Những giải pháp sẽ thực hiện trong năm học tiếp theo


Xây dựng kế hoạch tham mưu sát với tình hình thực tế phù hợp với thực tế của địa phương.


BGH chỉ đạo sát sao, chặt chẽ việc thực hiện nhiệm vụ năm học. Tiếp tục bồi dư​ỡng, vận dụng các hình thức học tập để nâng cao chất lượng đội ngũ. Tổ chức chuyên đề về công nghệ thông tin cho giáo viên, nhân viên trong nhà trường.

- Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng đội ngũ, đổi mới hình thức giáo dục trẻ.

3. Kiến nghị, đề xuất 


- Đề nghị các cấp lãng đạo quan tâm chế độ nhân viên hợp đồng ngắn hạn tại các nhà trường.

- Thúc giục nhà thầu, đẩy nhanh tiến độ xây dựng sửa chữa điểm Vôn để vào năm học mới nhà trường có đủ cơ sở vật chất phục vụ cho công tác chăm sóc giáo dục trẻ tại điểm Vôn. Triển khai dự án sửa chữa điểm trung tâm, để đảm bảo cơ sở vật chất theo quy định trường chuẩn quốc gia. Đảm bảo cho công tác công nhận lại chuẩn năm học 2022-2023.
      
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Mầm non năm học 2021 - 2022 của trường mầm non Đồng Môn. 
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