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	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO LẠC THỦY
         TRƯỜNG MẦM NON  ĐỒNG MÔN
Số:      /KH-MN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do- Hạnh phúc


  Thống Nhất, ngày     tháng 11  năm 2020


Thực hiện chuyên đề “Xây dự
KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện chuyên đề “An toàn giao thông trong các cơ sở

Giáo dục mầm non” Năm học 2020-2021
ng trKKường mầm non lấyẻ làm trung tâmNăm học 2016- 2017

Căn cứ Quyết định số 1783/QĐ-UBND ngày 06/8/2020 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2020-2021 đối với giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên trên địa bàn tỉnh Hòa Bình


Căn cứ Chỉ thị số 05/CT-UBND ngày 07/9/2020 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Lạc Thủy về nhiệm vụ trọng tâm năm học 2020-2021 trên địa bàn huyện Lạc Thủy;

Thực hiện Hướng dẫn 592/GD&ĐT ngày 28 tháng 9 năm 2020 của Phòng Giáo dục và đào tạo huyện Lạc Thuỷ Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục mầm non năm học 2020-2021; 
Căn cứ kế hoạch số 110 /KH-GD&ĐT ngày 09 tháng 11 năm 2020 của Phòng GD&ĐT Lạc Thủy về việc Triển khai thực hiện chuyên đề “An toàn giao thông trong các cơ sở Giáo dục mầm non” giai đoạn 2020-2024

Trường Mầm non Đồng Môn xây dựng kế hoạch thực hiện chuyên đề “An toàn giao thông trong các cơ sở Giáo dục mầm non”  năm học 2020-2021
 cụ thể như sau:

I. Mục tiêu
1. Mục tiêu chung
Nâng cao hiệu quả công tác giáo dục an toàn giao thông cho trẻ mẫu giáo 3-5 tuổi trong các cơ sở giáo dục Mầm non.

2. Mục tiêu cụ thể 
- 100% trẻ em mẫu giáo 3-5 tuổi trong nhà trường được nâng cao nhận thức về an toàn giao thông; 
- 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường được nâng cao nhận thức về an toàn giao thông, nâng cao năng lực về quản lý và tổ chức hoạt động giáo dục an toàn giao thông cho trẻ em phù hợp điều kiện cụ thể cuả nhà trường;
- Huy động sự tham gia của gia đình và xã hội, tạo sự thống nhất trong giáo dục an toàn giao thông cho trẻ trong  nhà trường 


II. Nội dung
1. Bồi dưỡng cán bộ quản lý và giáo viên Mầm non năng lực quản lý và tổ chức thực hiện các hoạt động giáo dục an toàn giao thông cho trẻ em lứa tuổi mẫu giáo.
2. Xây dựng môi trường giáo dục, tài liệu giáo dục an toàn giao thông nhằm thực hiện Chương trình Giáo dục Mầm non phù hợp điều kiện cụ thể của nhà trường.
3. Tích hợp nội dung giáo dục an toàn giao thông trong các hoạt động giáo dục trẻ ở trường mầm non phù hợp với từng độ tuổi của trẻ.
5. Tổ chức giao thông nội bộ hợp lý: Phân luồng, bố trí các khu vực để xe cho phụ huynh, cho cán bộ giáo viên nhân viên các điểm trường. Không cho phép các phương tiện xe cơ giới lưu thông, hoặc dừng đỗ trái phép trong khu vực trường, sinh hoạt và vui chơi trong khuôn viên nhà trường


III.  Nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu
      
1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn thực hiện pháp luật về ATGT
      
- Tổ chức tuyên truyền, giáo dục ATGT trong năm học 2020-2021, đặc biệt tăng cường vào trước các dịp: Nghỉ hè, nghỉ tết, nghỉ lễ và trong Tháng hành động ATGT…;


- Chú trọng đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp giáo dục pháp luật về ATGT: Lồng ghép giáo dục ý thức chấp hành luật an toàn giao thông cho học sinh phù hợp với độ tuổi; tổ chức các hoạt động ngoại khóa, hoạt động trải nghiệm thực tế nhằm tuyên truyền, giáo dục, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật về ATGT cho học sinh;

      
- Tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra, đánh giá việc tổ chức thực hiện dạy học tích hợp nội dung giáo dục ATGT trong các giờ học cũng như các hoạt động trải nghiệm .


- Tuyên truyền phụ huynh thực hiện nghiêm túc nội quy, quy định để xe của trường, không đi xe vào khu vực sân trường, không làm ùn tắc giao thông khu vực cổng trường. 

- Tuyên truyền, quán triệt tới tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và trẻ học sinh thực hiện nghiêm túc Luật Giao thông đường bộ, các quy định pháp luật về bảo đảm trật tự an toàn giao thông.
      
2. Tham dự tập huấn, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, giáo viên
     
Cán bộ, giáo viên, nhân viên tham gia đầy đủ các lớp tập huấn quản lý về ATGT; tập huấn nâng cao kiến thức pháp luật về ATGT do Sở, Phòng GD&ĐT tổ chức.

      


3. Tăng cường công tác phối hợp trong giáo dục ATGT cho trẻ mầmnon

- Tuyên truyền phối hợp với gia đình trẻ thực hiện nghiêm quy định an toàn giao thông: đội mũ bảo hiểm cho trẻ khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy, xe máy và xe đạp điện;

- Tăng cường sự phối hợp giữa Ban an toàn giao thông các cấp với nhà trường và các cơ quan liên quan trên địa bàn nhằm nâng cao hiệu quả công tác giáo dục an toàn giao thông cho trẻ mầm non.


- Tổ chức viết tin bài tuyên truyền thông qua hình ảnh trực quan về ATGT, kĩ năng bảo đảm ATGT cho giáo viên, học sinh.

4. Quy định trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự ATGT

Việc thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự ATGT đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên gắn với trách nhiệm mỗi cán bộ, giáo viên, nhân viên. Kết quả thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự ATGT của cán bộ, giáo viên được sử dụng trong đánh giá, xếp loại đảng viên, xếp loại công chức, viên chức, đánh giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên.

V. Thời gian thực hiện
Từ tháng 9/2020

VI. Kinh phí thực hiện 
1. Kinh phí thực hiện kế hoạch được bố trí trong dự toán chi Ngân sách nhà nước hàng năm của nhà trường theo phân cấp ngân sách nhà nước hiện hành; nguồn tài trợ của các tổ chức, cá nhân, các nhà hảo tâm, nguồn xã hội hóa...

VII. Tổ chức thực hiện
1. Đối với giáo viên


- Nghiên cứu và thực hiện nghiêm túc nội dung kế hoạch công tác giáo dục ATGT trong trường học năm học 2020-2021 của Phòng GD&ĐT và của  nhà trường triển khai;

- Tuyên truyền tới các bậc phụ huynh về tầm quan trọng của chuyên đề, nội dung thực hiện chuyên đề. Thu hút được sự quan tâm của phụ huynh đối với lớp, nhà trường. Phụ huynh quan tâm kết hợp cùng với giáo viên trong việc rèn luyện giúp trẻ phát triển, đóng góp công sức, kinh phí đầu tư mua sắm thêm thiết bị, dụng cụ, đồ chơi cho trẻ.

- Giáo viên tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn kiến thức pháp luật về ATGT các cấp, ngành tổ chức;


- Xây dựng kế hoạch lồng ghép giáo dục ATGT cho trẻ trong các hoạt động chăm sóc, giáo dục phù hợp với độ tuổi.


- Làm đồ dùng đồ chơi tự tạo về chủ đề An toàn giao thông.
- Kết hợp việc tổ chức các hoạt động học tập, vui chơi với các hoạt động ngoại khóa cho trẻ về chủ đề An toàn giao thông.
2. Đối với nhà trư​​ờng
- Kiểm tra đánh giá việc thực hiện chuyên đề trong các nhóm lớp.
- Tổng kết rút kinh nghiệm. Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện chuyên đề và gửi về Phòng GD&ĐT theo quy định.
- Xây dựng môi trường giáo dục, chủ động tham mưu để bổ sung thêm trang bị thiết bị và tài liệu, mua sắm đồ dùng dạy học, đồ chơi phục vụ thực hiện chuyên đề. Tích hợp nội dung giáo dục an toàn giao thông trong các hoạt động giáo dục trẻ ở trường mầm non
- Nhà trường tạo điều kiện và tổ chức cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên tham dự tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng tích hợp nội dung giáo dục an toàn giao thông trong thực hiện Chương trình Giáo dục mầm non.


Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện chuyên đề “An toàn giao thông trong các cơ sở Giáo dục mầm non” của trường mầm non Đồng Môn năm học 2020-2021. 
	        HIỆU TRƯỞNG
        Bùi Thị Bôn



Nơi nhận:
    

- BGH nhà trường;



- Lưu: VT, CM  (H02) 
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