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KẾ HOẠCH
Thực hiện Chương trình truyền thông về bình đẳng giới đến năm 2030

Trường mầm non Đồng Môn

Căn cứ Kế hoạch số 259/KH-GD&ĐT ngày 31/3/2022 của Pòng GD&ĐT huyện Lạc Thủy về việc thực hiện Chương trình truyền thông về bình đẳng giới ngành giáo dục và đào tạo Lạc Thủy năm 2030.
Trường Mầm non Đồng Môn xây dựng kế hoạch thực hiện Chương trình truyền thông về bình đẳng giới ngành giáo dục và đào tạo trên địa bàn nhà trường đến năm 2030, với các nội dung như sau:

I. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu chung

· Triển khai sâu rộng, toàn diện, có hiệu quả các nội dung tại Quyết định số 1790/QĐ-TTg ngày 23/10/2021 của Thủ tướng Chính phủ Phê duyệt Chương trình Truyền thông về bình đẳng giới đến năm 2030;
· Tuyên truyền phổ biến, cập nhật thông tin pháp luật, chính sách về bình đẳng giới; tạo chuyển biến, nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức, lao động (CCVC-LĐ) và học sinh, phụ huynh về thực hiện bình đẳng giới, thu hẹp khoảng cách giới, tạo điều kiện, cơ hội để phụ nữ và nam giới tham gia, thụ hưởng bình đẳng trong các lĩnh vực của đời sống xã hội;

· Tăng cường nguồn lực thực hiện công tác truyền thông về bình đẳng giới trên địa bàn huyện theo từng giai đoạn đến năm 2025 và năm 2030 phù hợp với điều kiện thực tế của trường.
2. Mục tiêu cụ thể

2.1. Giai đoạn 1 (Từ năm 2022- 2025)

· Đổi mới về nội dung, hình thức và nâng cao chất lượng công tác truyền thông. Đẩy mạnh truyền thông, giáo dục trên các phương tiện thông tin đại chúng ở địa phương và hệ thống thông tin cơ sở; ứng dụng, khai thác những lợi thế của công nghệ thông tin và các loại hình truyền thông .
· Nội dung truyền thông, giáo dục chú trọng về pháp luật, chính sách bình đẳng giới nhằm nâng cao ý thức tuân thủ pháp luật, nhận thức, chuyển đổi hành

vi về bình đẳng giới, nêu cao vai trò của cả hai giới trong gia đình và xã hội; tập trung tuyên truyền mục đích, ý nghĩa, hiệu quả của việc thực hiện các dịch vụ trợ giúp xã hội có nhạy cảm giới;

· Tổ chức sơ kết, đánh giá việc triển khai Chương trình vào năm 2025.


* Chỉ tiêu:

· Hằng năm nhà trường tổ chức truyền thông, phổ biến, cập nhật thông tin về pháp luật, chính sách bình đẳng giới.
· Đến năm 2025, thực hiện triển khai hoạt động Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực.
· Phấn đấu đến năm 2025 áp dụng  Bộ chỉ số về giới trong truyền thông;

· Đến năm 2025 thực hiện các hương ước, quy ước của cộng đồng đã được thông qua không có sự phân biệt đối xử về giới.


2.2. Giai đoạn 2: (Từ năm 2026-2030)

- Trên cơ sở kết quả sơ kết việc triển khai Chương trình giai đoạn 2022-2025, tổ chức đánh giá, rút kinh nghiệm và điều chỉnh bổ sung Kế hoạch (nếu cần thiết);

· Tiếp tục đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác truyền thông bình đẳng giới và đẩy mạnh công tác thông tin, truyền thông trên các phương tiện thông tin đại chúng ở địa phương, tập trung khai thác phát triển các lợi thế của công nghệ thông tin và các loại hình truyền thông hiện đại;

· Tăng cường truyền thông, giáo dục và tư vấn nâng cao kiến thức và kỹ năng thực hành bình đẳng giới cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh.
· Triển khai mạnh mẽ, toàn diện và đồng bộ các hoạt động truyền thông tại các chi điểm. Phối hợp chặt chẽ các ban, ngành, đoàn thể liên quan, huy động các tổ chức, cá nhân tích cực ủng hộ và tham gia các hoạt động truyền thông về bình đẳng giới.


* Chỉ tiêu:

· Phấn đấu đến năm 2030 nhận thức về bình đẳng giới của các cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh 5- 10% so với năm 2025;
· Năm 2030 chính thức áp dụng Bộ chỉ số về giới trong truyền thông;

· Năm 2030 thực hiện các hương ước, quy ước của cộng đồng đã được thông qua không có sự phân biệt đối xử về giới.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Thường xuyên và định kỳ cung cấp thông tin, truyền thông, phổ biến pháp luật, chính sách và kết quả thực hiện công tác bình đẳng giới của quốc gia và của tỉnh, của huyện và của phòng,tích cực đấu tranh, phản bác những thông tin, quan điểm sai lệch về bình đẳng giới; lên tiếng để xóa bỏ về định kiến giới. 
2. Đổi mới về hình thức và phương tiện truyền thông, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ số, đa dạng hóa các loại hình, sản phẩm trong công tác truyền thông về bình đẳng giới. Tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền phù hợp cho các nhóm đối tượng theo định kỳ và nhân ngày Quốc tế phụ nữ (ngày 08/3 hằng năm), Ngày Quốc tế hạnh phúc (ngày 20/3 hằng năm), Ngày Gia đình Việt Nam (ngày 28/6 hằng năm); Ngày Quốc tế Thiếu nhi (ngày 1/6 hằng năm); Ngày thành lập Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam (Ngày 20/10 hằng năm); Tháng hành động về phòng chống bạo lực gia đình (tháng 6 hằng năm); Tháng hành động vì bình đẳng giới (từ ngày 15/11 đến ngày 15/12 hằng năm). Tổ chức chiến dịch truyền thông cao điểm ở các cơ sở giáo dục Tháng hành động vì bình đẳng giới và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới hàng năm.

3. Mở rộng và đẩy mạnh công tác giáo dục về bình đẳng giới trong nhà trường, cộng đồng và thúc đẩy sự tham gia của trẻ em. Nâng cao năng lực cho đội vieencans bộ,giáo viên, nhân viên trong nhà trường.
4. Nghiên cứu, áp dụng và chỉ đạo áp dụng Bộ chỉ số về giới trong truyền trong nhà trường. Cử người tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng tuyên truyền vận động, kỹ năng truyền thông và quản lý các hoạt động truyền thông;
5. Phối hợp với các ban ngành đoàn thể để làm công tác tuyên truyền, giáo dục về bình đẳng giới.
6. Tăng cường phổ biến pháp luật về bình đẳng giới, nhân rộng các mô hình truyền thông về bình đẳng giới có hiệu quả.


III. NỘI DUNG THÔNG TIN, TRUYỀN THÔNG VỀ BÌNH ĐẲNG GIỚI

1. Truyền thông về pháp luật, chính sách, chương trình, mục tiêu cho tất cả các đối tượng

- Các văn bản chỉ đạo của Trung ương về bình đẳng giới: Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 20/1/2018 của Ban Bí thư về việc Tiếp tục đẩy mạnh công tác phụ

nữ trong tình hình mới; Chỉ thị số 08/2020/CT-TTg ngày 04/2/2020 của Thủ tướng Chính phủ về Đẩy mạnh công tác phòng, chống bạo lực học đường.
· Các chương trình, mục tiêu về bình đẳng giới: Chiến lược quốc gia về bình đẳng giới theo Kế hoạch số 111/KH-UBND ngày 26/5/2021 của Uỷ ban nhân dân tỉnh; Chương trình phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới đến năm 2030 theo Kế hoạch số 72/KH-UBND ngày 08/4/2021 của Uỷ ban nhân dân tỉnh; Chương trình truyền thông về bình đẳng giới đến năm 2030; Nội dung và chủ đề của Tháng hành động vì bình đẳng giới hằng năm;

· Các văn bản mới ban hành về bình đẳng giới, phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới, phòng chống xâm hại trẻ em.

2. Tuyên truyền về bình đẳng giới trong các lĩnh vực phù hợp với nhóm đối tượng

2.1. Bình đẳng giới trong lĩnh vực chính trị

· Tăng cường cung cấp thông tin, tuyên truyền, phổ biến pháp luật, chính sách và kết quả thực hiện công tác bình đẳng giới tới cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh học sinh. Tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền phù hợp với thực tế của nhà trường.
· Tuyên truyền về vai trò, vị thế của phụ nữ trong lĩnh vực chính trị; các mục tiêu, giải pháp về tăng cường sự tham gia bình đẳng của phụ nữ trong các vị trí lãnh đạo và quản lý ở các cấp hoạch định chính sách; sự đóng góp tích cực của phụ nữ trong công tác quản lý và hoạch định chính sách; gương phụ nữ tiêu biểu của quốc tế, Việt Nam và của địa phương trong lĩnh vực chính trị.

2.2. Bình đẳng giới trong lĩnh vực kinh tế, lao động

· Tuyên truyền các quy định của Nhà nước trong lĩnh vực kinh tế: Luật Bình đẳng giới; Luật Doanh nghiệp; Luật Thuế thu nhập doanh nghiệp; Luật hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa; Luật đấu thầu; Luật đất đai. Mô hình phụ nữ làm kinh tế giỏi, nữ chủ doanh nghiệp tiêu biểu; mô hình hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp; gương phụ nữ vượt khó trong phát triển kinh tế…;

· Tuyên truyền các quy định của Nhà nước trong lĩnh vực lao động, việc làm: Bộ luật Lao động; Luật việc làm; Luật Bảo hiểm xã hội; Luật an toàn, vệ sinh lao động... Thông tin, chính sách về lao động, tạo việc làm, xuất khẩu lao động, thị trường lao động, tuyển dụng lao động liên quan đến nữ; chính sách hỗ trợ doanh nghiệp và người lao động.

2.3. Bình đẳng giới trong lĩnh vực gia đình và phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới

· Tuyên truyền các quy định của Nhà nước trong lĩnh vực gia đình: Bộ luật Dân sự; Luật Hôn nhân và gia đình; Luật phòng, chống bạo lực gia đình; Luật Trẻ em; Nghị định số 125/2021/NĐ-CP ngày 28/12/2021 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bình đẳng giới;

· Tuyên truyền về kiến thức, kỹ năng, dịch vụ trợ giúp phòng chống bạo lực gia đình, phòng ngừa, ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới, phòng chống xâm

hại trẻ em; về chia sẻ công việc, trách nhiệm giữa các thành viên trong gia đình; những ứng dụng, trang thông tin truyền thông; địa chỉ, dịch vụ bảo vệ phụ nữ và trẻ em; Trung tâm Công tác xã hội và Quỹ bảo trợ trẻ em, địa chỉ tin cậy, nhà tạm lánh tại cộng đồng.

2.4. Bình đẳng giới trong lĩnh vực y tế

· Tuyên truyền các quy định của Nhà nước trong lĩnh vực y tế: Luật khám bệnh, chữa bệnh; Luật bảo hiểm y tế; Nghị định số 125/2021/NĐ-CP ngày 28/12/2021 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bình đẳng giới;

· Thông tin địa chỉ, dịch vụ khám bệnh, chữa bệnh cho phụ nữ và trẻ em, cho người đồng tính, song tính, chuyển giới; dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản cho phụ nữ và nam giới.
2.5. Bình đẳng giới trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo

· Tuyên truyền các quy định của Nhà nước trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo: Luật Giáo dục nghề nghiệp, Luật Giáo dục....;

· Thông tin địa chỉ, kế hoạch tuyển sinh, đào tạo, chính sách ưu đãi của các cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn; các chính sách hỗ trợ giáo dục đối với học sinh.
2.6. Bình đẳng giới trong lĩnh vực thông tin, truyền thông

· Tuyên truyền các quy định của Nhà nước trong lĩnh vực thông tin, truyền thông: Luật Tiếp cận thông tin; Luật quảng cáo; Nghị định số 125/2021/NĐ-CP ngày 28/12/2021 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bình đẳng giới;
· Tuyên truyền về những ứng dụng, trang thông tin, chuyên mục, chuyên đề dành cho phụ nữ và trẻ em.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN

Kinh phí thực hiện kế hoạch bao gồm: Ngân sách nhà nước bố trí trong dự toán ngân sách hàng năm của nhà trường; các chương trình, đề án liên quan theo quy định của pháp luật về ngân sách nhà nước; nguồn tài trợ, huy động từ xã hội, cộng đồng; các nguồn hợp pháp khác.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với nhà trường.


Xây dựng kế hoạch của nhà trường và tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả công tác truyền thông về bình đẳng giới đến năm 2030.
Tham gia đầy đủ các lớp bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng cho giáo viên, cán bộ y tế trong trường học về sức khỏe giới tính, bình đẳng giới, phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em; thực hiện đưa nội dung bình đẳng giới vào trong các hoạt động trong ngày của trẻ, các buổi họp phụ huynh và họp hội đồng sư phạm của trường.
· Tăng cường công tác phối hợp, lồng ghép các vấn đề về bình đẳng giới, phòng, ngừa ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới và truyền thông nâng cao nhận thức cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; xây dựng đội ngũ cán bộ làm công tác truyền thông và mô hình truyền thông phù hợp với tình hình thực tiễn, phát huy hiệu quả tại nhà trường;

Nơi nhận:
HIỆU TRƯỞNG

· Chuyên môn MN

· Lưu: VT
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