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	       PHÒNG GD&ĐT LẠC THỦY
TRƯỜNG MẦM NON ĐỒNG MÔN
          Số:     / KH-TrMN

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 Thống Nhất, ngày     tháng 2  năm 2022


KẾ HOẠCH
Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng năm 2022

         Thực hiện kế hoạch số 26/KH-UBND ngày 10 tháng 02 năm 2022 của Ủy
ban nhân dân huyện Lạc Thủy kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng năm 2022 trên địa bàn huyện Lạc Thủy;
        Thực hiện kế hoạch số 91/KH-PGD ngày 11 tháng 02 năm 2022 của Phòng giáo dục huyện Lạc Thủy kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng năm 2022;

        Trường mầm non Đồng Môn xây dựng kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng năm 2022 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:
Nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật cho cán bộ quản lý, viên chức, người lao động của đơn vị.
Góp phần tăng cường kỷ luật, kỷ cương và ý thức tuân thủ pháp luật trong
hoạt động của đội ngũ cán bộ, viên chức và người lao động của đơn vị.
2. Yêu cầu
 
Hoạt động tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật phải phù hợp với đường lối, chính sách của Đảng; tuân thủ các quy định pháp luật của Nhà nước; có nội dung thiết thực và có trọng tâm, trọng điểm
Hình thức tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật phải phù hợp với các
nhóm đối tượng; bảo đảm thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN
1. Nội dung tuyên truyền.
Các chỉ đạo, hướng dẫn của Đảng, Chính phủ về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng; các văn bản luật mới ban hành thuộc phạm vi quản lý nhà nước của ngành Thanh tra như: Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018; Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 quy định chi tiết và biện pháp phòng, chống tham nhũng; Nghị định số 130/2020/NĐ- CP ngày 30/10/2020 về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị; Luật Tố cáo năm 2018; Nghị định số 31/2019/NĐ-CP ngày 10/4/2019 quy định chi tiết một sổ điều và biện pháp thi hành Luật Tố cáo; Nghị định số 124/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Khiêu nại; các Thông tư của Thanh tra Chính phủ quy định về quy trình nghiệp vụ tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo...
Những sự kiện liên quan đến thực thi Công ước Liên hợp quốc về chống tham nhũng; các sự kiện về hợp tác quốc tế của Việt Nam trong công tác, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng.
Kết quả tổng kết thực hiện Quyết định số 861/QĐ-TTg ngày 11/7/2019 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Đề án tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019 - 2021.
Các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật Việt Nam 09/11/2022 và Ngày
Quốc tế phòng, chống tham nhũng 09/12/2022.
Các kết quả nghiên cứu, khảo sát liên quan đến việc xây dựng và thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng.
2. Hình thức tuyên truyền
Tùy thuộc nội dung, đối tượng và điều kiện bảo đảm, các hình thức tuyên
truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật có thể áp dụng gồm:
- Thông qua các tin, bài, chuyên trang, chuyên mục trên trang thông tin điện tử của ngành và các trường học trực thuộc.
- Lồng ghép nội dung phổ biến, quán triệt chính sách, pháp luật hoặc hướng dẫn, chia sẻ kinh nghiệm áp dụng pháp luật trong hoạt động giải quyết khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân và phòng, chống tham nhũng vào các hội nghị, hội thảo của ngành.
- Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng pháp luật, nghiệp vụ về giải quyết
khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân và phòng, chống tham nhũng.
- Thông qua thực tiễn hoạt động giải quyết khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân và phòng, chống tham nhũng để tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn, giải thích pháp luật cho cán bộ, công chức, người lao động và Nhân dân.
- Chia sẻ kết quả nghiên cứu, tổng kết công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân và phòng, chống tham nhũng; tôn vinh người tốt, việc tốt trong việc xây dựng và thực hiện pháp luật về giải quyết khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân và phòng, chống tham nhũng.
- Phát hành tài liệu tuyên truyền về pháp luật, các báo cáo tống kết.
- Trực tiếp tuyên truyền, phổ biến, quán triệt pháp luật về khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân và phòng, chống tham nhũng theo nhu cầu của các đơn vị.
        III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
       1. Nhà trường

        Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng thông qua các văn bản, tin, bài, chuyên trang, chuyên mục trên Trang thông tin điện tử và trên các lớp tập huấn và cuộc họp hội đồng nhà trường.
       2. Giáo viên, nhân viên

       Tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch này; căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ được giao xây dựng kế hoạch triển khai, thực hiện phù hợp với tình hình thực tế tại nhà trường. 

         Trên đây là kế hoạch Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng năm 2022 của trường mầm non Đồng Môn./.
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