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Bài kiểm tra phần 1.
câu1.  Phân tích xu thế phát triển chung của giáo dục mầm non trên thế giới.

Kể  từ ngững năm 1990 chính phủ các nước phát triển tăng cường hỗ trợ tài chính  cho các cơ sở giáo dục mầm non công lập cũng như tư thục để tạo sự cạnh tranh công bằng giữa các khối công lập và tư thục nhằm thúc đẩy sự phát triển của mạng lưới, trợ giúp tài chính trực tiếp tới các gia đình có con tuổi mầm non.

Cần thữa nhận rằng các nước Bắc Âu luôn dẫn đầu thế giới về chính sách phát triển giáo dục nói chung và giáo dục mầm non nói riêng. Cùng với sự phát triển kinh tế xã hội, một số nước Châu Á như : Nhật Bản, Singapore, Hồng Koong, Hàn quốc…

Ở hầu hết các nước trên thế giới, kể cả các nước đang phát triển, các nước nói tiếng Anh, hệ thống các cơ sở giáo dục mầm non rất đa dạng đáp ứng nhiều nhu cầu khác nhau của các gia đình có con nhỏ. Nhiều nước đã xây dựng chương trình khung với yêu cầu về mục tiêu cần đạt trong các lĩnh vực phát triển để làm sợi chỉ thống nhất thực tế giáo dục mầm non đa dạng khi mà các địa phương, các trường đã phát triển chương trình theo cách riêng của mình. Từ chỗ chỉ có một chương trình duy nhất , chi tiết áp đạt chung cho cả quốc gia chuyển sang chế độ chương trình khung, tạo điều kiện cho các trường mầm non linh hoạt phát triển phù hợp với điều kiện ở địa phương.

Trong nửa sau của thế ký 20, các nước phương tây giáo dục nói chung và giáo dục mầm non nói riêng chịu ảnh hưởng sâu sắc của học thuyết  kiến tạo của Jean Piaget. Piaget xem trẻ là chủ thể  tích cực của quá trình nhận thức, do đó cần tạo điều kiện cho trẻ  được tương tác với môi trường  vật chất xung quanh, được trải nghiệm  để kiến tạo nên tri thức mới cho mình.

Từ những năm 1980, thuyết văn hóa xã hội của Vygotsky bắt đầu được biết đến ở Phương Tây  và ngày được thừa nhận  rộng rãi.

Trong khi đó giáo dục mầm non ở các nước Đông Âu, từ những năm 1990, sau những thay đổi bối cảnh kinh tế, xã hôi các nước này  đã tiến hành cải cách theo hướng giảm bớt  sự gò bó trong phương pháp  giảng dạy chú trọng đến phát triển tính độc lập.

Các nước châu Á, với truyền thống nho giáo  lâu đời đang nỗ lực cải cách giáo dục mầm non theo xu hướng lấy trẻ làm trung tâm, tạo cơ hội cho trẻ được trải nghiệm tích cực trong học tập  thay vì tăng cường  vai trò của giáo viên  như ở phương Tây.

Dù trên thế giới tồn tại nhiều mô hình giáo dục mầm non khác nhau nhưng có xu thế có thể xếp vào 2 xu hướng chung: Lấy giáo viên làm chung tâm và lấy trẻ làm trung tâm, tùy thuộc vào mức độ chủ động cao hay thấp tùy thuộc vào giáo viên và trẻ. Cách tiếp cận lấy trẻ làm trung tâm được cho là thích hợp với đặc điểm, lứa tuổi  và bản chất tích cực của trẻ.

Giáo dục không phải chỉ là việc của nhà trường, để đạt được hiệu quả tốt giáo dục tr nhỏ cần có sự tham gia của gia đình, nhà trường, cộng đồng. Bên cạnh đó, các nước ngày càng chú trọng  vai trò của giáo viên mầm non, trình độ chuyên môn của giáo viên được xem là một trong các yếu tố quyết định chất lượng nhà trường nếu không nói là yếu tố quan trọng nhất. Tuy nhiên trong một thời gian khá dài, tại hầu hết các quốc gia  trên thế giới  người ta đã tập chung lo lắng  cho việc nâng cao cơ sở vật chất của nhà trường, hoàn thiện chương trình giảng dạy  trước khi nghĩ đến việc nâng cao chất lượng giáo viên.

Câu 2: Bằng những kinh nghiệm của mình  tôi đưa ra một số tình huống xung đột  trong trường mầm non của mình và cách giải quyết các xung đột đó như sau:

1. Tình huống 1:

Vào khoảng tháng 10, có 1 phụ huynh lớp 3-4 tuổi lên gặp ban giám hiệu nhà trường xin cho cháu A chuyển lên học 4 -5 tuổi với lý do: Cháu tôi không thích học lớp 3-4 tuổi, ngày nào đi cháu cũng khóc và không muốn vào lớp. cháu thích học 2 cô giáo cũ của cháu ở lớp 4-5 tuổi. trước tình hình đó, là 1 phó hiệu trưởng nhà trường, tôi giải qyết như sau:

Trao đổi với phụ huynh để nhà trường sẽ xem xét vấn đề này. Sau đó tôi xuống lớp 3-4 tuổi tìm hiểu tình hình. Gặp gỡ cô giáo chủ nhiệm để trao đổi về vấn đề cháu A. được biết cháu A khóc khi đến lớp dù cô giáo không la mắng,nguyên nhân là do cháu thường xuyên nghỉ học nên mỗi lần đến lớp cháu lại khóc.Tôi nhắc nhở 2 cô giáo lớp 3-4 tuổi phải nhẹ nhàng tình cảm với các cháu, vì các cháu còn quá nhỏ, đang cần sự yêu thương vỗ về, nếu cô yêu thương cháu như con,cháu sẽ an tâm đi học và không khóc nữa, đồng thời tôi gặp phụ huynh của cháu A để trao đổi: 

Thứ nhất việc cháu đang ở độ tuổi 3-4 tuổi thì không thể học chương trình lớp 4-5 tuổi, cháu sẽ không theo kịp chương trình và sẽ thiệt thòi khi lĩnh hội kiến thức. 

Thứ hai: Nhắc nhở gia đình phải cho con đi học thường xuyên con sẽ nhanh quen với các cô, các bạn sẽ không khóc nữa. khuyên gia đình hãy yên tâm khi giao con cho các cô ở đây và các cô rất nhiệt tình chăm sóc và yêu thương trẻ, nhà trường thường xuyên xuống lớp kiểm tra nên phụ huynh hoàn toàn yên tâm

Sauk hi nghe tôi giải thích, phụ huynh đã nhất trí và không đòi chuyển lớp cho con nữa.

2. Tình huống 2:


Có một phụ huynh lớp 5 tuổi thường xuyên không gửi con vào lớp mà chỉ đưa đến cổng trường rồi tự cháu vào lớp, thường xuyên nợ, không mua phiếu ăn cho con, cô giáo rất bức xúc và góp ý nhiều lần nhưng vẫn không sửa. Một hôm cô giáo nói không nhận cháu vào lớp nữa vì đã nợ nhiều lần phiếu ăn và 2 bên đã sảy ra xung đột rất gay gắt trong giờ đón trẻ. Khi biết được chuyện này tôi đã xuống lớp và mời 2 bên lên văn phòng nói chuyện, vì  đang trong giờ đón trẻ sẽ làm ảnh hưởng đến nhiều người khác. Khi lên văn phòng tôi đã hỏi nguyên nhân để say ra sự xung đột và 2 bên đã trình sự việc. Và tôi đã giải thích cho phụ đó hiểu như sau: 

- Thứ nhất là theo quy định khi cho con đi học thì gia đình phải mua phiếu ăn cho con đầy đủ, nếu trường hợp chị quên hoặc chưa có thì chị phải báo cáo với cô giáo chủ nhiệm để cô giáo nắm được 

- Thứ 2 là chị không được đưa con đến cổng trường rồi để cháu tự vào lớp như vậy, mà phải gửi con đến tận tay cô giáo, vì nếu không gửi con tận tay cô giáo, cô giáo sẽ không biết cháu đến, cháu sẽ không vào lớp rồi đi ra đường  nếu sảy ra chuyện gì thì ai là người chịu trách nhiệm?

Còn về phía cô giáo lần sau nếu có chuyện như vậy phải báo cáo lên ban giám hiệu nhà trường, rồi cùng tìm hướng giải quyết chứ không được cãi nhau trong trường học, trước mặt các cháu như vậy và làm ảnh hưởng đến nhiều người khác.

3.Tình huống 3:
Đầu năm học nhà trường tổ chức buổi họp phụ huynh bàn về việc mua sắm thêm đồ dùng phục vụ việc tổ chức các hoạt động giáo dục cho trẻ, có 3 phụ huynh không đồng tình và cho rằng: Trẻ đến trường mầm non chủ yếu là trông trẻ chứ có học hành gì mà mua sắm nhiều đồ dung, đồ chơi? là người quản lý, tôi sẽ giải thích với phụ huynh như sau:
- Thứ nhất giải thích cho phụ huynh hiểu cấp học mầm non là cấp học đầu tiên và rất quan trọng là tiền đề để trẻ vững vàng bước vào cấp học tiểu học, vì ở trường mầm non, song song bên cạnh công tác chăm sóc nuôi dưỡng thì công tác giáo dục trẻ là công tác quan trọng không thể thiếu và không thể coi nhẹ. BGD&ĐT đã ban hành ra 1 chương trình giáo dục mầm non với các nội dung phù hợp cho từng độ tuổi, phù hợp với sự nhận thức của trẻ,chính vì thể các bậc cha mẹ nên quan tâm và phối hợp cùng nhà trường trong công tác chăm sóc-giáo dục trẻ.

- Thứ 2 nếu trẻ đến trường được học trong môi trường đầy đủ trang thiết bị, đồ dùng đồ chơi phục vụ cho học tập trẻ sẽ có cơ hội phát huy những tố chất, có cơ hội khám phá tìm hiểu về thế giới xung quanh trẻ sẽ phát triển nhận thức rất nhanh, điều đấy được thể hiện rất rõ ở trẻ em thành phố với môi trường học tập đầy đủ thường nhanh nhẹn, tự tin, thông minh hơn rất nhiều trẻ em vùng khó khăn,chính vì vậy mong các bậc cha mẹ trẻ nên xem xét lại vấn đề này để làm sao ủng hộ nhà trường, cùng với nhà trường tạo cho con em mình một môi trường học tập tốt nhất.
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