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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng công tác dân vận trong xây dựng đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Hòa Bình”
Thực hiện Kế hoạch số 308/KH-SGD&ĐT, ngày 09/02/2023 của Sở GD&ĐT Hòa Bình, về việc triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng công tác dân vận trong xây dựng đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Hòa Bình” của ngành Giáo dục và Đào tạo năm 2023;
Căn cứ Kế hoạch số 103/KH-GD&ĐT ngày 13 tháng 02 năm 2023 của Phòng Giáo dục và đào tạo, Trường Mầm non Đồng Môn xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng công tác dân vận trong xây dựng đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Hòa Bình” cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
 - Cụ thể hóa Đề án nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác dân vận trong xây dựng đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Hòa Bình, giai đoạn 2021-2025 phù hợp với đặc điểm, tình hình hiện tại của Nhà trường.
Nâng cao nhận thức cho cán bộ, công chức, viên chức, giáo viên và học sinh về vai trò, vị trí của công tác dân vận trong xây dựng đô thị văn minh, qua đó tạo sự đồng thuận, tích cực tham gia hưởng ứng thực hiện của các tập thể và cá nhân trong các cơ quan, đơn vị, trường học, góp phần xây dựng đô thị trên địa bàn huyện Lạc Thủy ngày càng văn minh và giàu đẹp. 
II. MỤC TIÊU, GIẢI PHÁP 1. 
Mục tiêu - 100% các lớp, các Công doàn viên đoàn cùng cấp phổ biến, tuyên truyền về xây dựng nếp sống văn minh, văn hóa đô thị đến cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan, đơn vị; và học sinh, đăng ký trường học đạt chuẩn cơ quan văn hóa theo Thông tư số 08/2014/TT-BVHTTDL, ngày 24/9/2014 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch quy định chi tiết tiêu chuẩn, trình tự, thủ tục xét và công nhận “cơ quan đạt chuẩn văn hóa”, “đơn vị đạt chuẩn văn hóa”. - 100% các hộ gia đình cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện tốt các quy định hiện hành về nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội và nếp sống văn minh đô thị.
- Có 90% cán bộ giáo viện, nhân viên trở chở lên được công nhận đạt chuẩn gia đình văn hóa liên tục 05 năm trở lên. 
+ Tuyên truyền, vận động toàn thể quản lý, giáo viên, nhân viên xây dựng phong cách giao tiếp, ứng xử văn minh lịch sự, đúng chuẩn mực trong hoạt động công vụ; nâng cao nhận thức thẩm mỹ, trang phục lịch sự khi ra đường phố, nơi công cộng, công sở; thực hiện nghiêm túc quy chế văn hóa công sở. 
+ Tuyên truyền, phổ biến rộng rãi đến cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về các biện pháp xử lý hành chính đối với các hành vi vi phạm nếp sống văn hóa trong lĩnh vực giao tiếp cộng đồng. 
+ Tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức cho các em học sinh về xây dựng văn hóa ứng xử, giao tiếp trong nhà trường và trong đời sống cộng đồng. Các đơn vị, trường học xây dựng nội quy giao tiếp trong nhà trường phù hợp với điều kiện và tập tục của địa phương. 
- Về tham gia xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư: Tuyên truyền, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện nếp sống văn hóa, văn minh đô thị theo quy ước, hương ước của thôn, khu dân cư trong sinh hoạt hàng ngày, nhằm nâng cao nhận thức và hành động cho người dân. Tích cực tham gia thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư”; xây dựng gia đình văn hóa; thôn, làng, khu dân cư văn hóa; xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới; phường, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị. Tuyên truyền, phổ biến Luật Hôn nhân và Gia đình, kiến thức về chăm sóc sức khỏe sinh sản vị thành niên tới toàn thể học sinh nhằm tránh tình trạng tảo hôn, vi phạm pháp luật trong học sinh. 
- Về xây dựng nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội: Vận động cán bộ, công chức, viên chức đặc biệt là cán bộ lãnh đạo, quản lý thực hiện tổ chức việc cưới, việc tang theo những quy định. 
+ Việc cưới: Thực hiện các thủ tục kết hôn theo đúng quy định pháp luật; tổ chức mừng lễ cưới đảm bảo trang trọng, vui tươi, lành mạnh, tiết kiệm, phù hợp với phong tục, tập quán, truyền thống tốt đẹp của địa phương, tôn giáo, dân tộc và hoàn cảnh hai gia đình. 
+ Việc tang: Tổ chức đám tang chu đáo, trang nghiêm, tiết kiệm, phù hợp với tập quán, truyền thống văn hóa của dân tộc và hoàn cảnh gia đình; khuyến khích hình thức hỏa táng; không rải vàng mã trên đường đưa tang; từng bước loại bỏ các hủ tục lạc hậu, hình thành những nét sinh hoạt văn hóa mới, văn minh, phù hợp với công cuộc xây dựng xã hội mới. 
+ Lễ hội: Không đi lễ hội trong ngày làm việc; không sử dụng xe công để đưa đón cán bộ, công chức, viên chức đi lễ hội. 
- Về trật tự đô thị: Tiếp tục phối hợp đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh không lấn chiếm vỉa hè để sử dụng vào mục đích khác ngoài việc dành cho người đi bộ; không tụ tập đông người trên 4 vỉa hè, dưới lòng đường, ở nơi công cộng gây mất trật tự, ảnh hưởng đến giao thông; không dừng đỗ xe lấn chiếm lòng đường. 
- Về vệ sinh môi trường và mỹ quan đô thị: Tuyên truyền vận động cán bộ, giáo viên và học sinh nâng cao nhận thức thẩm mỹ, trang phục đẹp, lịch sự khi ra đường phố, nơi công cộng, công sở; tuyên truyền những quy định của pháp luật về quảng cáo, viết, vẽ, đặt biển hiệu trên đường phố; tuyên truyền, vận động giữ gìn vệ sinh môi trường, cảnh quan đô thị “sáng - xanh - sạch - đẹp”, điều chỉnh những thói quen, những hành vi kém văn minh, lịch sự góp phần tạo mỹ quan đô thị; giữ gìn, vệ sinh môi trường trong trường học, xây dựng, quy hoạch cảnh quan nhà trường khoa học, thực hiện phong trào xây dựng trường học “xanh - sạch - đẹp - an toàn”. - Về an toàn giao thông: 
+ Thường xuyên quán triệt, nhắc nhở cán bộ, giáo viên và học sinh thực hiện nghiêm túc các nội dung: “Đã uống rượu bia không lái xe”, “Không sử dụng điện thoại khi lái xe”, “Đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn khi đi mô tô, xe máy, xe đạp điện”, “Không lái xe vượt quá tốc độ cho phép” và tuân thủ các quy tắc về đảm bảo trật rự, an toàn giao thông. 
+ Chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị, trường học thực hiện an toàn giao thông theo hướng dẫn của các cấp; tổ chức cuộc thi “An toàn giao thông cho nụ cười ngày mai” dành cho giáo viên và học sinh trung học năm học 2023-2024; Hưởng ứng, tham gia Cuộc thi “Chung tay vì an toàn giao thông” năm 2023. 
+ Nhân rộng và phát triển mô hình “Cổng trường an toàn giao thông” trong các đơn vị, trường học. 
- Về an ninh trật tự, an toàn xã hội: Tăng cường giáo dục pháp luật cho toàn thể cán bộ, giáo viên và học sinh; đẩy mạnh thực hiện phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trong trường học; hàng năm các đơn vị, trường học phối hợp với Công an huyện, thành phố và Công an xã ký kết Quy chế phối hợp đảm bảo an ninh trật tự và an toàn xã hội trong trường học, định kỳ tổ chức giao ban, báo cáo kết quả thực hiện công tác an ninh trật tự.
 - Vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh thực hiện các hoạt động xây dựng văn hóa, văn minh đô thị.
- Không bán hàng rong trước cổng trường học, bệnh viện, các cơ quan công sở: Tuyên truyền giáo dục vận động học sinh ở các cấp học không mua hàng rong trước cổng trường; dựng biển báo và thông báo công khai cho nhân dân và người bán hàng rong không được bày, bán tại khu vực trường học. 
- Không xả rác thải bừa bãi: Vận động cán bộ, giáo viên và học sinh thực hiện thu gom rác, đổ rách sinh hoạt của gia đình đúng nơi quy định; thường xuyên quét dọn, giữ vệ sinh khu vực xung quanh nhà, hè phố, không để nước đọng, rác thải đổ ra mặt đường, vỉa hè; các nhà trường đều có khu vực đổ rác riêng, đảm bảo vệ sinh, cách xa lớp học và hợp đồng với đơn vị thu gom rác theo quy định. - Không phát tờ rơi, dán quảng cáo, viết làm hoen bẩn hàng rào, vách tường, cột điện, cây xanh, treo pa-nô, áp phích không đúng nơi quy định. 
- Không lấn chiếm, chiếm giữ, chiếm dụng trái phép vỉa hè; đá bóng, đá cầu, đánh cầu lông, thả diều trên lòng, lề đường: Vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh không vi phạm luật giao thông đường bộ; không đua xe trái phép; không lấn chiếm trái phép lòng đường, vỉa hè để kinh doanh, mua bán gây ách tắc giao thông, không còn lối đi cho người đi bộ. 
- Không gây tiếng động lớn ảnh hưởng đến người xung quanh trong thời gian từ 12 giờ đến 13 giờ trưa và từ 22 giờ đến 5 giờ sáng hôm sau. 
- Không uống rượu, bia trong giờ làm việc; không say rượu, bia khi đến cơ quan làm việc; không gây gỗ, đánh nhau, lôi kéo, kích động người khác gây mất trật tự công cộng; không nói tục, chửi thề nơi công cộng. 
- Không hút thuốc lá nơi công cộng hoặc nơi có quy định cấm: Thường xuyên tuyên truyền về tác hại của thuốc lá tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động không hút thuốc lá khi làm nhiệm vụ, khi học tập, hội họp trong hội trường, phòng họp, phòng làm việc, trụ sở cơ quan; thực hiện xây dựng trường học không có thuốc lá. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
Nhà trường xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng công tác dân vận trong xây dựng đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Hòa Bình” năm 2023; chỉ đạo các điểm trường luôn thực hiện và triển khai công tác kiểm tra việc thực hiện kế hoạch công tác dân vận của các từng cá nhân cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên.
-Tổ chức triển khai thực hiện với những hình thức phù hợp; đôn đốc, kiểm tra và xây dựng báo cáo đánh giá việc tổ chức triển khai. Kịp thời phát hiện và phối hợp xử lý các vi phạm. Theo dõi, đánh giá, đôn đốc triển khai đảm bảo thực hiện có hiệu quả các nội dung Kế hoạch đã đề ra; giới thiệu những tập thể, cá nhân, các mô hình, điển hình tiên tiến để tuyên truyền nêu gương học tập trong toàn trường. Đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm và là một trong nhũng tiêu chí đánh giá thi đua hàng năm đối với các trường. - Căn cứ Kế hoạch này xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện phù hợp với đặc điểm của nhà trường, địa phương và báo cáo kết quả thực hiện trước ngày hàng năm về Phòng để tổng hợp. 
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng công tác dân vận trong xây dựng đô thị văn minh trên địa bàn tỉnh Hòa Bình” của Trường Mầm non Đồng Môn năm 2023.
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